

image not found or type unknown



Рынок ценных бумаг является составной частью финансового рынка, где фактически не создаются материальные блага. Деятельность на рынке ценных бумаг позволяет получать доход, минуя материальный процесс производства каких-либо материальных благ, и найти применение чистому доходу в качестве капитала в сфере обращения, а не в сфере производства с помощью различных инструментов.

Роль рынка ценных бумаг проявляется в результатах его функционирования для экономики, населения, государства. Основная роль рынка ценных бумаг проявляется через воздействие на социально-экономическое развитие страны путем:

- обеспечения непрерывности процесса кругооборота капитала за счет привлечения денежных средств, которые находятся в свободном обращении в форме инвестиций;
- свободного перелива капитала между секторами рыночной экономики, что создает наиболее благоприятные условия для расширения производства;
- предоставления множества инструментов инвестирования с разными условиями и соглашениями;
- содействия платежному и денежному обороту, перераспределению и экономному использованию материальных и денежных ресурсов, повышению платежеспособного спроса населения, покрытию дефицита федерального бюджета, развитию внешнеэкономических связей.

Банк России осуществляет регулирование рынка ценных бумаг по следующим направлениям:

- разрабатывает и координирует деятельность федеральных органов исполнительной власти по вопросам регулирования рынка ценных бумаг;
- утверждает стандарты эмиссии ценных бумаг и проспектов ценных бумаг, условия государственной регистрации выпуска эмиссионных ценных бумаг и государственной регистрации отчетов об итогах выпуска эмиссионных ценных бумаг;
- разрабатывает и утверждает единые требования к правилам осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг;

- осуществляет лицензирование различных видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг;
- разрабатывает единые требования к правилам допуска на рынок ценных бумаг и стандарты деятельности инвестиционных, негосударственных пенсионных, страховых фондов и их управляющих компаний, страховых компаний, а также саморегулируемых организаций, действующих на рынке ценных бумаг;
- устанавливает обязательные требования к операциям с ценными бумагами, расчетно-депозитарной деятельности и к порядку ведения реестра;
- осуществляет контроль за эмитентами, профессиональными участниками, саморегулируемыми организациями профессиональных участников рынка ценных бумаг по соблюдению законодательства РФ в этой области;
- обеспечивает раскрытие информации о зарегистрированных выпусках ценных бумаг, профессиональных участниках рынка ценных бумаг и др.

Таким образом, рынок ценных бумаг имеет важное значение для развития экономики страны и ее банковской системы, находится под постоянным регулированием со стороны Банка России и других государственных органов.